## Про солдата

Основано на издании 1863 г

Автор адаптации: Екатерина Литвиненко Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмтотра по следующему адресу: gusi-lebedi.org/content/pro\_soldata/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

## Про солдата

В одной деревушке, где-то за тёмным лесом, за высокими холмами, стояла избушечка. И жили в ней старик со старухой. Детей у них не было, а братья и сёстры давненько их не навещали. Так и жили они вдвоём, не тужили.

Однажды вечером постучался к ним в дверь человек. Удивились старик со старухой. Кто это в такое позднее время, да один-одинёшенек, по лесам да по деревням бродит. А дверь-то открыли.

- Ты кто такой будешь, путник? спросил старик.
- Добрые хозяева, меня зовут Иван, и я бравый солдат! Путь держу к своей невесте, да заплутал немного. Пустите переночевать, коль место есть!

Понравилось старикам, что такой гость вежливый, впустили они его в дом и за стол посадили. Стали расспрашивать его о солдатской жизни, о подвигах и путешествиях. За разговорами не заметили, как смеркалось. Так и легли спать, солдата на печь положили.

Ни свет ни заря старик со старухой проснулись. У них дел много: и корову спозаранку подоить, и хлеб испечь, и дров наколоть, и в деревню на кузню сходить. А

Иван лежит на печи, потягивается, уходить так рано не хочет.

А старуха его и спрашивает:

— Что ж, Ванюша, не страшно тебе одному в нашей избушке будет? Стоит она на краю леса, поодаль от всех остальных деревенских домов.

Солдат возмутился такому вопросу:

— Что ж ты, старая, в моей храбрости-то сомневаешься? Я бывал в таких городах и в таких передрягах, что вам и не снилось! Идите по своим делам! Уж больно рано, я часок-другой избушку вашу посторожу! – сказал да и уснул тут же.

Ушли хозяева, одного гостя оставили. А он через некоторое время просыпается и слышит шёпот странный, словно кто-то дело недоброе затевает да гадости разные нашёптывает. Холодок пробежал по спине смелого солдата. Уж он и за сапогами потянулся, кричит: «Ничего не боюсь, никого не боюсь», — а сам обувается скорее, по сторонам озираясь. А в это время тесто, что старуха для хлеба приготовила в печке, закисать начало, подыматься, шипеть. И вдруг кусок как шлёпнулся об пол. Иван аж подпрыгнул от неожиданности, да помчался прочь. Тут же на кочергу наступил, она

его по затылку ударила. Ух, как больно ударила! Закрутил Иван головой в поисках обидчика и на грабли наступил. Они ему прямо промеж глаз влетели. Совсем потерял голову от страха солдат, помчался к двери, да как зацепился за крючок, упал головой об пол. Лежит на полу, скрючился, слезами горючими обливается. Кричит:

— Не губите меня, разбойники, я здесь не живу даже, нечего мне вам и дать. Мимо проходил, мимо и пройду, отпустите подобру-поздорову.

А тут и старик со старухой вернулись домой, а с ними ещё несколько крестьян. Зашли в избу, видят переполох какой-то, и гость на полу кричит что-то невнятное.

— Что случилось с тобой, дорогой друг, – старик у него спрашивает?

А Иван поднимает глаза, полные испуга, и отвечает:

- Ох, дедушка, напали на меня разбойники, поколотили совсем, места живого не оставили. И прочь убежали, наверное.
  - Да и не было тут никого, солдатик.

Засмеялся народ над ним. А Иван глаза поднял, осмотрелся да понял, что всё ему почудилось. Тоже за-

## хохотал.

Так и закончились его приключения в том лесу. Поблагодарил солдат старика со старухой и пошёл подальше да поскорее.